



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ХИМИКО - ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
www.isuct.ru/publ/chimik e-mail: chimik@isuct.ru

Теперь уходим...
Двери закрываются.
Кто знает, что нас ждет ещё
в пути.
Но наш Химтех для нас
всегда останется
Тем местом,
где нам крикнули: «Лети!»

Газета выходит с 26 февраля 1932 года ◆ № 21 (1931) ◆ ЧЕТВЕРГ, 26 ИЮНЯ 2008 г. ◆ Бесплатно



Дорогие друзья, коллеги! Сегодняшнее событие – ваше расставание с родным вузом, получение диплома о высшем образовании – это важная веха в вашем жизненном пути. Вы окончили наш, ивановский Химтех, в знаменательном году – 90 лет нашему вузу, 90 лет Ивановской губернии. Эти исторические события останутся в нашей памяти; надеюсь, они запомнятся и вам: успехами наших ученых, наших спортсменов, наших артистов, и, наконец, вашим успешным завершением обучения в университете. Но помните – учиться вы будете все время, познавая неизведанное, покоряя новые вершины, утверждая себя.

Я желаю вам новых успехов, счастья и удачи на длинном и трудном пути, имя которому – жизнь.

Ректор ИГХТУ член-корреспондент РАН О.И. Койфман

Факультет неорганической химии и технологии Инженеры

Микроэлектроника и твердотельная электроника
Клочкова Светлана Николаевна
Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов
Вандышева Надежда Валерьевна
Дюжева Анжелика Александровна
Чуприна Ирина Владимировна
Технология неорганических веществ
Гусарова Анна Александровна
Ивашенко Алексей Александрович
Пухов Илья Геннадьевич
Сокирко Александр Петрович
Фаталян Самвел Сергеевич
Харина Елена Александровна
Технология электрохимических производств
Коновалова Мария Владимировна
Рехмунова Юлия Александровна
Балдин Сергей Вячеславович
Дерягина Юлия Владимировна
Замахова Ирина Николаевна
Цыбина Екатерина Николаевна
Шашков Василий Андреевич
Художественная обработка материалов
Корнеева Марина Юрьевна
Стандартизация и сертификация
Емелина Яна Валерьевна
Исакина Анастасия Андреевна
Коркишко Анна Викторовна
Лаврова Алина Анатольевна
Плакшина Анна Львовна
Уранова Анна Юрьевна
Магистры
Электроника и микроэлектроника
Бабанова Наталья Сергеевна
Варламова Анна Валерьевна
Гайдедей Валентина Александровна
Гордеев Иван Николаевич
Иванов Дмитрий Александрович
Поздеев Михаил Евгеньевич



НАША ГОРДОСТЬ

Ивановское отделение
Высшего химического колледжа
Российской академии наук
специальности «Химия» квалификация «Химик. Преподаватель»
Екимова Мария Сергеевна
магистр химии по направлению «Химия» квалификация «Преподаватель высшей школы»
Гусева Анна Евгеньевна
Наумов Василий Владимирович
Рыбкин Владимир Владимирович
Субботкина Ирина Николаевна
Шепелев Максим Владимирович



Институт управления, финансов и информационных систем Экономика и управление на предприятии

Акимова Ольга Павловна
Балынина Юлия Алексеевна
Груздева Ольга Евгеньевна
Ерзамаева Екатерина Васильевна
Жаворонкова Ирина Сергеевна
Задворнова Екатерина Александровна
Курбатова Юлия Сергеевна
Новосадова Ольга Валерьевна
Орлова Валентина Александровна
Селистрельник Ольга Геннадьевна
Семенова Мария Евгеньевна
Сычкина Мария Павловна
Тарасова Евгения Владимировна
Федорова Елена Алексеевна
Хлысталова Юлия Сергеевна
Антикризисное управление
Агафонова Наталья Михайловна
Кныш Инна Олеговна
Кузина Анна Сергеевна
Кузнецова Юлия Викторовна
Кузнецова Юлия Владимировна
Шлыкорова Елена Владимировна
Математические методы в экономике
Раскова Наталья Сергеевна
Пилицына Александра Сергеевна
Павлова Мария Александровна
Филиппова Виктория Сергеевна
Информационные системы и технологии
Бубнова Наталья Александровна
Галкина Наталья Вячеславовна
Крупнова Анна Сергеевна
Лобанова Анна Викторовна
Москвина Зоя Николаевна
Халова Светлана Сергеевна

Немного статистики

➤ В 2008 году заканчивают ИГХТУ:
по **дневному отделению**: специалисты – 631 чел.; магистры – 21 чел.; бакалавры – 721 чел. Бакалавры, закончившие четырехлетний курс обучения, будут продолжать свое дальнейшее образование по следующей ступени (специалисты или магистры);
по **заочному отделению** 257 чел. (бакалавры – 10 чел., специалисты – 247 чел.).

➤ Параллельно с основным некоторые выпускники получают диплом о **втором высшем образовании**. В этом году обладателей двух дипломов 74 человека: 25 получают к основному диплому и диплом менеджера, 29 – диплом переводчика, 20 – диплом экономиста.

➤ В 2008 году ИГХТУ заканчивают **13 иностранных студентов** (2 специалиста, 3 магистра, 8 бакалавров) из стран ближнего (Грузия, Литва, Таджикистан) и дальнего зарубежья (Ангола, Китай, Монголия).

➤ По данным Регионального центра содействия трудоустройству выпускников более 80% выпускников определились с местом будущей работы.

Около 25% из них уже работают (в течение 4-5 курсов) на каких-либо предприятиях или в организациях и там же будут продолжать свою дальнейшую карьеру.

Почти 40% окончивших вуз определенно знают место своей будущей работы: они будут работать в Иванове, Ивановской области и на предприятиях других областей по договорам и заявкам. Около 15% выпускников еще четко не определились с местом работы: они выбирают из 2,3,4-х предприятий, но имеют конкретные предложения.

Более 10% выпускников хотят продолжить обучение в аспирантуре университета.

И лишь 10% выпускников собираются «в свободное плавание».

➤ Самые востребованные специальности на сегодняшний день: МАХП, АТП и П. Затем идут ХТНВ, «Микроэлектроника», ХТОВ. Даже экологи нашли неплохие места в Иванове (к примеру, ООО «Кедр»).

Среди предприятий, лидирующих по набору молодых специалистов из ИГХТУ – холдинг «ЕвроХим», НАК «Азот», ПГ «Фосфорит», ООО «Белореченские минудобрения». Помимо стабильно сотрудничающих с нами компаний – потребителей специалистов: ОАО «Акрон», ОАО «Химпром», ОХК «Щекиноазот», ОАО «Череповецкий Азот», ОАО «Сokol», «ЕвроХим» и др., есть и новые – ООО «Вестел - СНГ» г. Александров (большой завод по производству холодильников, стиральных машин и телевизоров), ООО «ПетРус» г. Ногинск (полностью автоматизированный новый завод по изготовлению ПЭТФ - преформ). И везде приветствуются молодые семейные пары, так что пожелание будущим выпускникам – жениться и выходить замуж на 5 курсе!

Многие предприятия предоставляют для проживания обустроенные общежития или снимают квартиры за счёт предприятия.

Самые высокие зарплаты предлагает на сегодняшний день филиал Чагодощенского стеклозавода: для начала 25000 руб...

Золотой выпуск 2008



Факультет органической химии и технологии

Химическая технология и оборудование отделочного производства

Михеев Дмитрий Юрьевич
Муравьев Илья Андреевич
Химическая технология органических веществ
Захарова Людмила Алексеевна
Камболова Александра Сергеевна
Кокарева Елена Александровна
Кондратьева Анна Павловна
Лебедев Юрий Николаевич
Судьбина Екатерина Евгеньевна
Тютюмова Анастасия Андреевна
Химическая технология высокомолекулярных соединений
Беликов Александр Валерьевич
Гагина Александра Николаевна
Печникова Надежда Леонидовна
Пядухова Анна Викторовна
Технология химических волокон
Иванова Олеся Сергеевна
Технология жиров
Бельцова Наталья Андреевна
Демидовская Мария Геннадьевна
Малахова Наталья Николаевна
Немова Алевтина Игоревна
Никитин Андрей Александрович
Суорова Анастасия Николаевна

Факультет химической техники и кибернетики

Основные процессы химических производств и химическая кибернетика

Сергеев Дмитрий Николаевич
Машины и аппараты пищевых производств
Пташкин Михаил Валерьевич
Машины и аппараты химических производств
Капитонова Екатерина Юрьевна
Певченко Евгений Николаевич
Чумикова Татьяна Сергеевна
Автоматизация технологических процессов и производств
Бурдин Юрий Сергеевич
Бородина Елена Викторовна
Стороженко Яков Сергеевич
Хохлев Роман Александрович



Хомутов Владимир Николаевич

Гуманитарный факультет

Культурология
Хомутов Владимир Николаевич

Заочное отделение

Технология жиров
Климашина Наталья Юрьевна
Машины и аппараты химических производств
Александров Андрей Михайлович

25 строк с Алексеем Волковым и Александром Никифоровым

Пятый курс. Молодость. Прекрасный возраст. Приходит понимание того, что пообтрепанное место уже есть, но болят они еще не сильно... Эпикриз...

Именно теперь, с получением диплома, становится очевидным, что купленный на третьем курсе мобильник надо было носить на поясном ремне, а не в кармане брюк.

Время вспомнить ВСЕ. Школьный выпускной. Приемная комиссия. Общежитие, которое в методичке по английскому языку называется *comfortable hostel*. Первая (иногда она же и последняя) стипендия. Зачет по физкультуре и «Студенческая весна». Сессия. Вечеринка. «Таганка». И много всего другого, что все хорошо помнят, но писать об этом, по понятным причинам, мы не будем... Но как забыть свою первую слезу, в торжественном безмолвии упавшую на собственную фотографию в зачетке. Ностальжики... Дежа вю...

В душе все студенты немного артисты. Причем эта черта - артистизм - к выпускному становится больше и глубже. Встречаются такие артисты, что их не надо и представлять. Им, может, даже не надо и выступать... Станиславский... Не верю...

Артистичнее дипломников только футбольные нападающие в штрафной площадке соперника. Пенальти... И чтобы не получить пенальти по жизни, помните - злые собаки мысленно лают, даже когда молчат (мы-то не молчим)... Академик Павлов... Рефлексы...

Дорогие выпускники! Уходя, вы, конечно, можете гасить свет. Но мы верим, что свет разумного, доброго и вечного, привитый вместе с вакциной жизнерадостности и упорства в стенах Химтеха, никогда не угаснет в ваших сердцах и наших надеждах! Звон фужеров о ступени главного корпуса... Прощальные объятия... (в хорошем смысле)... Посошок... Опять же...

До чего же светлы образы всех ушедших на защиту диплома! И до чего же сумеречны их образы наутро... На смену придут новые... Их будут сотни! Десятки сотен! Но именно вас мы никогда не забудем. Помните и вы, дорогие товарищи призывники!

А.В., А.Ю.

Диплом с отличием получают в этом году еще 88 бакалавров дневного и 2 заочного отделения. Многие из них продолжат обучение в университете дальше, по второй ступени, и об их успехах мы скажем после завершения ими обучения в ИГХТУ.

И ещё одна категория выпускников ИГХТУ - учащиеся химлицея. Их в этом году 56, среди них 2 медалистки - Алена Куфтырева и Анна Карпова. Надеемся, что все лицеисты будут студентами ИГХТУ - вуза, ставшего для них родным.

В конце мая, когда мы отмечали День химика, все собравшиеся на площадке у главного корпуса участвовали в необычном конкурсе: каждый получал небольшой квадратный листочек с номером, которым надо было закрыть ровно такой же квадратик на большом плакате, установленном в центре.

Свой вклад могли внести любой присутствующий на празднике. Так, общими усилиями, сложился почти цельный образ некоего условного «химика».

Вот и мы решили создать собирательный образ выпускника-

2008 из характерных черт и наклонностей отдельных представителей студенчества. Извините, теперь уже не студентов, а полноправных специалистов и даже (ого!) магистров!

Разумеется, лучше всего, так сказать изнутри, знает эту категорию сам недавний студент, а сегодня – выпускник ИГХТУ. Поэтому такое редакционное задание было поручено специальному корреспонденту «Химика» Владимиру Рыбкину. И вот результаты его исследования.



Если хочешь быть счастливым - будь им!



Поступить на престижный факультет - ИУФИС, закончить его с красным дипломом, заниматься научными исследованиями (и получать гранты и премию Губернатора Ивановской области для одаренной молодежи в области научной деятельности), избираться в студенческое правительство и реализовывать свои проекты, «с престолами шутить» (точнее, сотрудничать с ректоратом) – всё это оказалось по силам **Юлии Хлысталовой**, девушке, заслуженно успешной во всем. Да, забыл сказать, что на рынке труда, насыщенном экономистами, для Юли уже нашлось немало престижных вакансий. Это все плоды **упорства, трудолюбия и постоянной работы над собой.**

От ред. В числе выпускников 2008 года, кроме Юли, еще три члена студенческого правительства: **Алексей Чуйков (5/25), Елена Седова (5/6), Владимир Рыбкин (2 м./11)**, члены студсоветов общежитий: **Наталья Слободянюк (5/2), Алина Лаврова (5/7), Павел Тараканов (5/20), Ольга Звездина (5/17), Юлия Грибова (5/20), Дмитрий Михеев (5/17), Антон Коротков (5/30), Александр Жердев (5/36), Юлия Курбатова (5/40), Мария Екимова (5/11).** Всех их отличает **целеустремленность, активность и высокая ответственность.**

Наше поколение характеризует **нацеленность на успех.** Однако последний выражается не в денежном эквиваленте, а в эффективности **самореализации.** А доход – это лишь закономерное следствие успеха. Поэтому неудивительно, что немало выпускников решило посвятить себя нелегкому делу служения науке. Причем эти люди – не странные эйнштейноподобные «ботаники», а энергичные молодые исследователи, которые не просто продолжают научные традиции, но и пытаются создавать новое. Многие из них не прочь набраться ума-разума в заграничных университетах. Мне известно, как минимум, о пяти таких смельчаках. Среди них – выпускник факультета органической химии и технологии **Юрий Лебедев**, дважды победитель конкурса грантов ИГХТУ на поддержку студенческих научных исследований, автор нескольких статей, призер конференций. В этом году он создал прибор по изучению термодинамики сублимации методом потока, а теперь активно ищет возможность работы в Германии. Пожалуй, там осталось немного университетов, не получивших его резюме. «Ищущий да обрящет!».



От ред.: Особым «спросом» среди западно-европейских фирм и учебных заведений пользуются выпускники Высшего химического колледжа. Так, выпускники ИО ВХК РАН 2008 года **Владимир Рыбкин, Алексей Затула и Антон Смаков** уже получили приглашение для продолжения научной работы и обучения в ведущем университете Норвегии. Между университетом г. Осло и ИГХТУ заключен договор о сотрудничестве, и теперь взаимные научные контакты стали нормой наших деловых отношений.

О научных достижениях еще одного выпускника ИО ВХК РАН **Василия Наумова** можно говорить долго: обладатель именной стипендии им. Г.А. Крестова, победитель конкурса Губернатора Ивановской области для одаренной молодежи в номинации **«Интеллектуальная и научная деятельность»**, проводимого в рамках национального проекта «Образование» 2008 года, автор более 15 научных публикаций, обладатель гранта ИГХТУ для молодых ученых, участник различных научных конференций, в том числе международного уровня. Его научные поиски успешно реализуются на кафедре ОХТ. После поступления в аспирантуру (а для Василия это дело уже решенное), он уезжает на 6-месячную научную стажировку в университет г. Турин (Италия) в лабораторию проф. Дж.Делла Гатта. **Настойчивость и трудолюбие, серьезное и вдумчивое отношение к делу** – его отличительные качества, как молодого ученого. Согласитесь – они никому из нас не помешают! А излишняя, пожалуй, скромность, присущая этому молодому человеку, – это качество, которое с возрастом проходит.



Все чаще говорят, что молодежь **работает не за деньги, а за интерес.** А достойная оплата труда, по их мнению, сама приложится. Так, **Елена Кокорева**, выпускница факультета органической химии, уже работает учителем в родной школе в Чернцах. Перспективный молодой ученый, победитель конкурса «Студент года» в номинации «студент-ученый», Лена, тем не менее, с удовольствием трудится на педагогической ниве. Вот вам и перспективы развития сельских школ! Когда в класс приходят такие квалифицированные молодые учителя, у школ, безусловно, есть будущее. А профессия педагога перестает быть маргинальной.

Кстати, именно этой профессии – учителя химии – посвятил себя и еще один выпускник 2008 года **Максим Шепелев.** Он уже не один год преподает химию в специализированной школе-лицее № 67, его ученик в этом году стал победителем городской олимпиады по химии среди 9-х классов. Максим является методистом Центра развития детской одаренности, соавтором нескольких методических и учебных пособий. И неслучайно поэтому М.В. Шепелев стал еще и победителем конкурса Губернатора Ивановской области среди одаренной молодежи 2008 года в номинации **«Лучший учитель года»**. К его «послужному списку» можно добавить и титулы обладателя стипендии Президента России, стипендии им. Г.А. Крестова, победителя конкурса грантов ИГХТУ для молодых ученых и главное достижение прошлого года – «Студент года-2007»!

Бесспорно, такие качества Лены и Максима, как **любовь к выбранной профессии, умение работать с людьми, педагогический талант** – присущи не только им. А умению их развивать и применить в полной мере – вот этому-то и стоит у них поучиться.



От ред.: Нельзя не назвать еще двух выпускников - артистов студенческого клуба ИГХТУ. Это вокалист **Анна Шмидт** и иллюзионист **Евгения Зигангирова.** Они 5 лет были украшением студенческой сцены ИГХТУ. Продолжайте украшать жизнь и дальше, наши **неповторимые, талантливые и обаятельные!**



Вот такие мы, поколение «Путина-Койфмана», выпускники ИГХТУ 2008 года. Мы разные, мы верим в свои силы, в то, что наше будущее в наших руках (и только в них). Мы пробуем себя во всем на свете, не боимся трудностей и нередко побеждаем. Мы ориентированы на успех, причем успех – это не только деньги. Это – самореализация. Вот, пожалуй, и конец заметки, но лишь самое начало пути. Удачи всем!

В. Рыбкин, выпускник-2008, специальный корреспондент «Химика».

P.S. от редакции. Пожалуй, все названные выше качества – и упорство, и трудолюбие, и умение работать над собой, и целеустремленность, и коммуникабельность, и артистизм, и еще многие-многие другие соединились вместе в нем одном – авторе этого мини-исследования **Владимире Рыбкине.** Выпускник ИО ВХК РАН, Президентский стипендиат, участник и победитель множества студенческих научных конференций и конкурсов, член студенческого правительства, председатель студенческого научного общества ИГХТУ, корреспондент «Химика», сотрудник кафедры физики, преподаватель физики, «долгожитель» (уже 20 лет) хора п/у В.Жуковского, лауреат конкурсов молодых композиторов, победитель различных (даже музыкальных!) олимпиад - и это все о нем!

Вот такие они, выпускники-2008, вот такое оно, «поколение стабильности»!